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Partizáofilm
Elpolgáriasodott ízlésünk abban a 

hitben él, hogy művészetet csakis az 
élet valóságaitól távoleső területeken 
lehet keresni és találni. Ugyancsak a 
polgári szemlélet befolyása alatt ál
lanak azok a radikálisok, akik viszont 
azt vélik, hogy nevelni, eszmét hir
detni csak a művészi szempontok 
háttérbeszoritásával és a túlhangsú
lyozott tendencia meztelen íitogtatá- 
sával, jelszavakba sűrített eszme har
sogásával lehet eredményesen.

Mindkét szélsőség tévedéseire fé
nyesen rácáfol az a románul beszélő 
szovjet háborús film, amely „Az orosz 
nép. bosszúja“ címen perég az Egye
tem és az Uránia mozgóképszínhá
zakban..........................

“ A’ film a partizánoknak — a szov
jet hadsereg első hado§zlopának — 
életét és egészen egyedülálló harc
modorát tárja elénk művészi feldol
gozásban.

A film témája maga az élet, sze
replői a szovjetorosz nép; civilekés 
katonák, férfiak és nők, fiatalok és 
öregek, akik szenvedő részesei vol
tak a német pusztító hadviselésnek. 
Az életet, sokszor a legdurvább és 
légkegyetlenebb valóságot» adja a 
film és mégis művészet, mert a há
borús film-anyagot a felvételezők és 
rendezők oly művészi ízléssel és al-. 
kotó; ihlettel állították össze,' hogy 
valóban művészetté vált kezük alatt 
az élet valósága. A szenvedések és 
borzalmak, az erőfeszítések és küz
delmek az emberi lélek érzésein át 
szólnak emberi lelkekhez. A film meg
alkotói maguk is átélték*  a háború 
borzalmait, együtt küzdöttek a Küz
dőkkel s belső élményanyagukat ren
dezték a filmbe. Ezért hat élmény- 
szerűen a film minden egyes kockája 
és ezért tudja a néző is teljesen be- 
leérezni magát a film cselekményébe.

- Ennek a telki hatásnak köszönhető, 
hogy egy másfélórás film tökéletesen 
meg tudja értetni velünk a partizán
háború rejtélyét. Ilyen belső megvi
lágosodás alapján érthetjük csak meg, 
hogyan tudta a fasiszta propaganda
lapokban kigunyolt partizán primitív
nek látszó kézifegyverével Moszkvá
tól Berlinig visszavetni a német acél
brigádokat.

Az operatőr lencséjén át az őser
dők néma titokzatosságában csodá
latosan mozgalmas életbe pillantunk 
be. A német utánpótlási vonalak mö
gött és frontállások között erdők rej- 
tekében él, dolgozik a partizán-telep 
harcosaival és asszonyaival, fegyver
műhelyével és nyomdájával, hogy 
pontos haditervek szerint a kellő pil
lanatban, az adott körülmények leg
tökéletesebb kihasználásával, üssön 
rajta az ellenségen.

A képek elbeszéléséből megértjük, 
hogy mi adta ezer veszély és meg- 
próoáltatás között a partizánnak a 
segítséget és erkölcsi erőt a félvilág 
előtt reménytelennek látszó harcra. 
A germán barbarizmus nyomán el
pusztított tanyák, iölegetett lalvak, 
lerombolt városok megcsonkított hul
latömegei között el és harcol az orosz 
nép elpuszlitói eilen. A leányka vi- 
zesvődörbcn viszi a puskagolvóhü- 
velybe zári üzenetet az erdőbe, a 
klsiiu iák közölt cserkészve lesi az 
ellenség mozgását, az öregasszony 
guzsalyban hordja a tábori újságot 
liazról-házra. A ;npázó aggastyán az. 
abl .knak táin:i.izi egy botot es par
tizánok turnén ki u házból a lahm 
átvonuló ellenségre. Úgy járnák a 
nemetek áitai „elfoglalt" mlvakban 

erdőkön k~, .szlüi-kasul, mint mi 
utcainkon. Gép és természet, tcch-

A% Oderánál 350 kilométer szélességben 
támad a Vörös Hadsereg 

Frankfurt a ssorjet tüzérség erős tüze alatt áll
MOSZKVA, február 6. A szovjet tudósitó iroda a következőkben foglalja össze a február 5-én lefolyt har

cokat: A szovjet csapatok február 5-én folytatták Kelet-Poroszországban támadásaikat és a Königsbergtöl észak
nyugatra lévő félszigeten több helységet foglaltak el, A németek több helyen ellentámadást indítottak, de ezek 
mind meghiúsultak. E harcok közben a németektől 54 harckocsit, 3 repülőgépet, 186 lövegetés többezer más fegy
vert zsákmányoltak, valamint i600 német foglyot ejtettek. • , . ..

Frankfurttól északra és délkeletre a szovjet csapatok elérték az Oderát és elfoglalták a Küstrintol 10 Kilo
méterre lévő Göritzet több mint 100 más helységgel együtt, amelyek közül Altschaumberg csupán három kilométerré 
van Frankfurttól. A szovjet tüzérség tűz alatt tartja Frankfurtot. Szétverték a 2x német páncélgránátos hadosztályt, 
melyet az utóbbi napokban vontak át a nyugati hadszíntérről. Szovjet lovasság hagy veszteséget okozott egy olyan 
német hadosztálynak, mely több széiugrasztott kötelékből volt összeáliitvá. E harcok közben több mint 5000 néme
tet semmisítettek meg, 70 löveget, 200 géppuskát és 18 nagy raktárt zsákmányoltak, valamint 1350 német foglyot 
ejtettek. .

Posenben tovább tartott a megsemmisítő harc, amelynek során a szovjet csapatok elfoglaltak egy nagy 
fegyverraktárt és hatalmas zsákmányt szereztek.

Budán a szovjet csapatok 16 háztömböt foglaltak el a hegyeken fekvő városrész jól megerősített védő
állásai közül. Budapesttől délnyugatra tovább folyt a szovjet csapatok erőteljes támadása, amelynek, során többek 
közt visszafoglalták Sárkeresztur, Agárd és Szilasbalhás községeket.

. Február 4-e folyamán az ?'^vonalakon 135 német harckocsi és 56 repülőgép semmisült meg.
LONDON, február 6. MoszKvai jelentések szerint Sziléziában is nagy harccselekmények folynak. A német 

hadijelerités szerint Boroszló. és Oppeln közt az Oderán létesített két szovjet hídfőnek sikerült egyesülnie. A. szov
jet csapatok már 350 kilométer kiterjedésben érték el az Oderát

Tliarthtarc Berlisifeesi
kÖZÖtl

Wvteárík'ök,. i>árKiKa«IöR a német főváros utcáin

A berni rádió jelentése szerint Ber
linben lázas gyorsasággal építik a 
barrikádokat és ássák a lövészárko
kat. Mivél építőanyagban igen nagy 
a hiány, a közkertek fáit mind ki
vágták s ezekből építették meg a 
torlaszokat. Mint a német rádió adá- 
saibóL megállapítható, a német fővá
ros polgári lakosságát milícia oszta-. 
gokba sorozták be. Az utcákon gé
pesített alakulatok és harckocsi osz
tagok állanak. Olberg ezredes hosszú 
előadást tartott a rádióban a lakos
ság kötelességeiről az ostrom idején. 
.Nem kell megijedni - mondotta 
Olberg ezredes — ha szovjet tankok 
jelennek meg az utcákon.“ Elkép
zelhető, hogy a rádióhallgatók mi
lyen érzelmekkel vették tudomásul 
az ezredes »megnyugtató kijelenté
seit.“

Az élelmezési helyzet egyenesen 
katasztrofálisnak nevezhető. A ke-

nyer és burgonya majdnem teljesen 
eltűnt. Az utcákon már nem takarít
ják a havat s a közlekedés egyre 
nehezebbé válik.

A Volkssturm alakulatai most a 
főváros egyes negyedeit aknázzák 
alá. A Volkssturm alakulatokkal kü
lönben igen nagy baj van. A forra
dalmi szellem ezekben az egysé
gekben erősen felütötte a fejét. így 
a Drezda. Boroszló és Keletporosz- 
ország körzetében lévő Volkssturm 
alakulatoknál több helyen lázadás 
tört ki. Ez a forradalmi szellem nap- 
ról-napról érezhetőbbé válik. Berlin
ben, Hamburgban, Brémában és sok 
más nagyvárosban a rendőrség leg- 
éberebb őrködése ellenére is, min
den éjszaka hitlerellenes plakátokat 
ragasztanak ki.

A pánik, izgalom és forrongás ter
mészetesen Berlinben a legerősebb.

Itt már összeütközésekre is került 
sor a tömeg és a hatóságok közölt. 
Legutóbb például a főváros Neuköln 
nevű munkásnegyedében éhségtün
tetés volt. A rendőrség közbelépett 
és több embert letartóztatott. Amikor 
a tömeg ezeket ki akarta szabadí
tani, a rendőrség rálőtt a tüntetőkre 
és négy embert megölt. A tüntetők 
tűzzel válaszollak és öt rendőrt 
agyonlőttek.

A rendőrség ugyancsak tüzet nyi
tott egy asszonyokból álló csoportra, 
akik megrohantak egy' burgonyával 
rakott tehergépkocsit. Harminchét 
asszony meghalt. A keleti területek
ről menekülő hajléktalanok a köz
kertek padjaiból raktak tüzet s vil
lamoskocsikat fordítottak fel s az 
azokon lévő faanyagot eltüzelték. 
Ezalkalommal a rendőrség nem lé
pett közbe.

Meglsesdődött
a Sztálin—Roosevelt—Churchill

LO nDON, február 6. (Rádió) A 
Daily Mail newyorki tudósítója közli: 
Londonból és Kairóból érkező hírek 
szerint a Sztálin—Churchill - Roose
velt értekezlet megkezdődött. Wa
shingtoni diplomáciai körök azon a 
véleményen vannak, hogy a Vörös 
Hadsereg előnyomulása teljesen meg
változtatta a tárgyalások tónusút, a 
lengyel határ és a lengyel kormány 
kérdését tolva előtérbe.

Általában úgy hiszik, hogy ennek 
a konferenciának békcelőkészitő jel

lege van. Afelől is döntenek,, ho
gyan fogadják majd Németország 
fegyverletételét, továbbá Németor
szág megszállására vonatkozó kér
déseket is megbeszélnek.

Jól értesült körökben ugv tudják, 
hogy Sztálin, Churchill és Koosevelt 
felhívással fordulnak a német nép
hez s ebben meghatározzák a „fcl- 
létehiélküli megadás mibenlétét. 
Ugyanakkor felszólítjuk a németeket, 
hogy lázadjanak tel a hitierizmu-» és 
annak hadserege ellen.

nika és ősi ösztönök csodálatos, a i i.an, mely elsojiri a hódító erőszakot 1 
mi szanmmu.i szinte megérthetetlen, Ez az. .erő mag,ivat ragad, a köz- 
bamniatos összehangolása ad|a azt a ■ v ueiiség megejt, a költőien szép 
csodálata.-, erőt, amely képes volt , leiveleieK pedig, melyekhez liasonlo- 
inegtörni a világ legkorszerűbbnek és > kát eddig csak francia hímekben lát- 
teghatalmasabbnak elismert hader:’ ; tuns, művészi élményt adunk a né- 
jét. Es még valami. Ősi fanatikus' I /.őriek,
hit az életbfA, az étet szabadságé- j JMánczu Lászfá

Egy magasrangu washingtoni ál
lami hivatalnok kijelentése szerint az 
amerikai kormány törvénytervezetet 
készített elő a német háborús bű
nösök és segítőtársaik megbünteté
sé) ői.

Slcltinius külügyminiszter a világ 
népéinek szövetségéről nyilatkozott. 
Megállapította, hogv az. uj népszö
vetségnek erős hadsereg fölött kell 
rendelkeznie a béke biztosítása ér
dekében

De Gaulle nyilaikozafol .•>dott a 
fianci.i rádióban. Kijelentette, hogy 
Nemc-.orszúg háború utáni sotsúra 
döntően esik latba uz. hogy a Irán
éin csupatoknak állandóan a Rajna 
nvdlelt kcil államok es a Ruhr-vidé- 
ket megszállva kell tartamok. A füg
getlen Lengyelország, Csehszlovákia, 
Ausztria és a Halkan állam- i szin
tén közre, fognak működni Némel- 
«hszóji íckontortúsúbun.
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KOLOZSVÁR, február 5. A városi 
tanára legutóbbi ülésén a Fellebbvi- 
teli Tisztogató Bizottság előterjesz
tette az iparigazolványok felülvizs
gálatáról szóló javaslatát. A városi 
tanára elfogadta a javaslatot és egy 
öttagú bizottságot jelölt ki, amely 
végrehajtja a felülvizsgálást

A javaslat a kereskedelmi és ipari 
aránytalanságokat akarja eltűntetni. 
A múltban egyes kereskedők, mint 
elosztók, aránytalanul nagyobb nye
reségre tehettek szert mint mások, 
kik kénytelenek voltak a külvárosok
ban nyitni üzletet és rendes áruellá
tásban sem részesültek. Az egészsé
ges és igazságos város*  kereskedelmi 
és ipari politika csak úgy fejlődhetik 
a közösség javára, ha a jövőben az 
ilyen igazságtalanságok megszűnnek. 
A bizottság a felülvizsgálatnál előny
ben fogja részesíteni a termelő és 
■értékesítő-munkásszövetkezeteket és 
elősegíti azok megalakulását is. A 
felülvizsgálatot úgy fogják végrehaj
tani, hogy az a gazdasági élet vér
keringését ne akadályozza meg egy 
pillanatra sem.

Nagy megnyugvással vesszük tu
domásul, hogy a különbizottságban 
mind a polgármester, mind az alpol
gármester személyesen vesznek részi.

SZOVJETF1LMEK! A Józsa Béla-Athc- 
naeucn Szabad Színpada vasárnap, február 
Jl-en délelőtt fél 10 és fél 12 órai kez
dettel munkás film-matinét rendez az 
.Uránia moziban.. Előadásra kerülnek a 
.A Vörös Hadsereg bevonulása Bulgáriába“ 
és „Az orosz nép bosszúja* ’ című szovjet 
filmek. Jegyek a Józsa Béla-Athenaeumnál 
Kaphatók (Jókai-u. 2).

Siotó Gyula előadása a tanítók 
szakszervezetében, Ma, 7-én d. u. 
íi órakor a Mátyás Diákház zeneter
mében, a Józsa-Athenaeum rende
lésében „Szovjetdemokrácia’' cím
mel Simó Gyula előadást tart.

PÁLYÁZAT TITKÁRI .ÁLLÁS BE
TÖLTÉSÉRE, A Kolozsvári Hadigondo
zottak Szövetsége két titkári állás betöl
tésére pályázatot hirdet. Feltétel: a magyar 
és. román, nyelv tökéletes tudása. Hadi
gondozottak előnyben részesülnek. írásbeli 
ajánlatokat a Vármegyeháza 11 -et számú 
szobájába kell beadni.

A kerületi orvos receptjére a 
gyógyszertárak kötelesek prosen- 
tytí kiszolgálni. Az illetékes ható
ságok bekérték a helyi gyógyszer
gyár árkalkulációit és ennek alapján 
rögzítették a gyógyszerárakat. Ezt az 
intézkedést a gyógyszerárak hiánya 
te a gyógyszerárak emelkedése miatt 
•elhangzott sok súlyos panasz tette 
szükségessé. A hatóságoknak sike
rült nagyobb mennyiségű sulfamides 
gyógyszert biztosítani s ez fedezi a 
súlyosabb és sürgősebb esetekben a 
«szükségletet A gyógyszer tárak a ke
rületi orvos receptjére kötelesek pro- 
septylt kiszolgálni.

_• TÁNCMULATSÁG. A Kommunista 
ifjak Szövetségének CFR-csoportja f. hó 
10-én, szombaton este 7 órai kezdettel mü- 
wtral egybekötött, reggelig tartó táncmu- 
wauágot rendez a CFR-szakszervezet helyi
ségében (volt Varga káveház). Vendégeket 
nzivesm lát a vezetőség.

Megjelent a Hivatalos Közlöny 
i«lső száma, Kolozsvár város és Ko- 
jiozs vármegye rendeleti közlönye 
.magyar- és románnyelvü hivatalos 
kiadásban jelent meg a demokratikus 
íközigazgatás szellemének megfele
lően*  A január 20-i keltezésű első 
««ám 4—4 oldalon közli az általános 
Hrvényü és törvényerejű rendelete
det, a közérdekű határozatokat, a 
ánagánközleményeket és az elvi dön
téseket és külön mellékletben a bé- 
tyegilletékckre, a földadóra, a for
galmi adóra, a kereseti adóra, a Láz
adóra és a forgalmi adóváltságra vo
natkozó rendeleteket. A Hivatalos 

'Közlöny a szükséghez képest eset- 
ről-csetre megállapított időközükben 
jelenik meg és egyes szám ára 2 
pengő, illetve 60 lej. A magyarnyelvű 
hivatalos kiadást Bors .József dr., a 
románnyelvü kiadást Chitta Iulian 
dr*  szerkesztik.

Vasárnap alakul meg a Szovjetunió 
barátainak kolozsvári szervezete 

K»Sy érdeklődés élezi meg Búza László dr. csütörtöki 
előadását a Szovjetunióról

, KOLOZSVÁR, február 6. Lapunk 
keoai szamában .Hogyan biztosítsuk 
kapcsolatainkat a Szovjetunióval ?“ 
araméi hosszabb cikkben foglalkoz
tunk azokkal a módozatokkal, ame
lyek révén alkalmunk nyilhatik arra, 
hogy behatóan megismerjük nagy 
szomszédunk minden alkotási terü
letét és a mi sajátos kultúránkat is 
visszaveíiihetjük a Szovjetunió felé, 
a kölcsönös kapcsolatok kimélyilése 
és megszilárdítása jegyében.

Alig hangzott el e kulturcserére 
vonatkozó megnyilatkozásunk, máris 
megelégedéssel számolhatunk be 
arról, hogy az ARLUS — a Szovjet
unió barátainak romániai egyesülete 
— keretében Kolozsvárt kezdemé- 
n^öcb«o‘teág. alakult, amely az 
AKLUb helyi tagozatát óhajtja meg
alakítani A Bizottság vasárnapra, 
február 11-én 11 órára a Diákház 
nagytermébe, alakuló közgyűlést hi
vott egybe.

Mielőtt rátérnénk az alapszabály 
részletes ismertetésére, fentemlitett 
cikkünk alapján ismételten hangoz
tatnunk kell annak szükségességét, 
hogy az ARLUS megalakítandó helyi 
tagozatát egy magyar szakosztállyal 
is ki kell bővíteni és pedig oly mó
don, hogy az egyszersmind a ma

„Legyen ez a napközi otthon az itt 
élő népek megbékélésének a vára46

— mondotía Nagy István a KerMoaibatján
KOLOZSVÁR, február 6. — A Ncpvé- 

delmi Egyeíület rohamosan fejlődő moz
galma vasárnap ismét napközi otthont 
avatott. Ezúttal a vasutasom negyedében, 
az Imre király, utcában.

Hogy ez a napközi otthon létrejöhetett, 
abban nagy icsze volt Táncz Jenő építke
zési vállalkozónak, akt a Népvecielmi Egye
sület segítségére sietve, saját költségén 
kijavíttatta a napközi otthon céljára ki
szemelt házat, padokat, asztalokat készít
tetett belé, ugyanakkor játékszereket is 
beszerzett, s bevezettette a villanyvilágítást, 
továbbá sok gyerek felruházásához is. hozzá
járult.

Példaadó népv*L-l_É  munkáját a napközi 
otthon felavató! ismertették az cgybegyíilt 
szülők előtt is. Az avatóbeszédet mondó 
Nagy István különösen azt hangsúlyozta, 

iparosod asszonyai részt Rémeit a Rőzéfetbot
KOLOZSVÁR, február 6- Vasárnap délután az ipartestület székhazá

ban. tartották meg gyűlésüket az iparosnők és iparos-feleségek. A napirend 
során megválasztották az iparos nőegylet ui demokratikus vezetőségét, mely 
arra kötelezte, magát, hogy az iparos aggmenház, a nyomorgó kisiparosok, 
valamint a távollevők ellátatlan gyermekeinek ielsegélyezésével kezdi meg 
munkáját.

" _ A Magyar Népi Szövetség megjelent tagjai ismertették a nőtagozat műn- 
báját s rámutattak arra, hogy a mai nehéz időkben nem elég csak jóté
konykodni. hanem minden nőnek kötelessége politizálni is, bekapcsolódni 
a közéleti munkába. A jelenlevők egyhangúlag kijelentették, hogy belépnek 
a Magyar Népi Szövetség nőtagozatába s olt munkát vállalnak az egyete
mes magyarság s az itt élő népekkel való kibékülés érdekében. E célból 
február 8-án, csütörtökön délután 3 órakor a Farkas-utca 7. szám alatt 
megjelennek-

örvendetes hir ez számunkra, hiszen azt jelenti, hogy a polgári réte
gek asszonyai is öntudatra ébredtek s nem akarják kivonni magukat abból 
a munkából, mely a háború befejezéséért s az újjáépítésért folyik. Hisszük 
és reméljük, hogy a földműves asszonyokkal és munkásnőinkkel együtt 
építik majd az uj demokratikus*  rendet és szorgalmukkal hozzájárulnak 
ahhoz', hogy a világ végre megismerhesse az erdélyi magyar nép valódi 
orcát- á. e.

RENDELET SZERVEZÉSI IGAZOL
VÁNYOK VISSZAVONÁSÁRÓL Kolozs
vár város főispánt hivatala visszavonja, 
illetve semmisnek nyilvánítja a politikai 
pártok és csoportok tagjai részére 1945 
január elseje előtt kiadott összes — a köz
ségi választásokra vonatkozó — szervezési 
igazolványokat vagy engedélyeket. Mind
azok, akik ilyen igazolványok, vagy en
gedélyek birtokába jutottak, kötelesek azo
kat lebruár 15-ig a terüíctileg illetékes 
községi c.őljáróságnái beszolgáltatni. Mind
azok, akik c kötelezettségüknek nem tesz
nek eleget, kihágást követnek cl és két 
hónapig terjedhető elzárással, valamint 
pénzbüntetéssel büntethetők. Jelen rendelet 
végrehajtásárai a községi elöljáróságokat 
bízták meg.

ÁCSMESTEREK, ÁCSIPAROSOK, TE
TŐFEDŐK ! Csütörtökön, folyó hó 8-án 
délután 3 órakor az Ipartestül« helyiségé
ben fontos ügyben taggyűlést tartunk. A 
vezetőség. , 3193

A Dávid Ferenc Egylet előauás- 
sorozatában ma, 7-én d. u. 4 óra
kor dr. Kovács Lajos teológiai dé
kán tart előadást. „A kereszténység 
keletkezése és jelentősége" címen. 
Az előadás színhelye az Unitárius 
Kollégium Kossuth Lajos-u. 9. szám 
alatti díszterme. A termet tütik.

HALÁLOZÁS. Szilágyi István vendéglős 
58 éves korában elhunyt. Temetése folyó 
hó 7-én délután fél 3 órakor a Magyar
utcai 145 számú gyászháztól.

gyar és román nép kulturcseréjét is 
biztosítsa. Az ARLUS vasárnap meg
alakítandó helyi tagozata mellett te
hát a kutató-munkát végző magyar 
szakosztály a Józsa Béla-Alhenaeum- 
ma]t — ezzel az ismereteknek a 
széles néprétegek felé való terjesz
tésére alakult intézménnyel — közö
sen biztosíthatná a tökéletes együtt
dolgozást az Erdély földjén élő két 
nép és a nagy Szovjetunió népei kö
zött, társadalmi és kulturális síkon 
egyaránt.

Az ARLUS kolozsvári kezdemé
nyező bizottsága felhívja a Szovjet
unió barátait, hogy vegyenek részt 
a kolozsvári tagozat megalakításá
ban. Ennek a szervezetnek célja a 
Szovjetunióval való kapcsolatok szo
rosabbá tétele a kölcsönös megisme
rés alapján.

Itt jegyezzük meg, hogy Búza 
László dr. egyetemi tanár február 
8-án, csütörtökön délután fél 4 órai 
kezdettel a Diákház zenetermében 
előadást tart „A Szocialista Szovjet 
Köztársaságok-Uniója, mint összetett 
állam“ címmel. E szabadegyetemi 
előadás iránt a magyar dolgozó tár
sadalom körében éppoly nagy ér
deklődés nyilvánul meg. mint a vasár
nap tartandó alakuló közgyűlés iránt.

hogy a vasutasok negyedében levő napközi 
otthon az itt élő népek megbékélésének a 
vára kell, hogy legyen. Kerekdombalja 
román vasúti munkásoktól is sűrűn lakott 
negyed volt, mig csak a bécsi döntés után 
«Okán kényszerítve nem voltak, elhagyni 
kis házaikat s a menekülésben keresni ol
talmat. Ezek most rendre-rendre visszatér
nek, s az ittmaradt magyar munkások ré
széről á megbékélés szelleme' keü, hogy 
várja őket. Gyerekeik otthont kell talál
janak a Népvédclmi Egyesület kerekdomb- 
alji napközi otthonában.

csakis így — a román és magyar 
gyerekek közös otthonában — nevelődhetik 
fel az az uj ember, aki nem tűri, hogy 
még egyszer a fasizmus borzaimat közé 
sodorják az erdélyi népeket.
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SZKBHD SZÓ
Csapjunk le az exer- 

pengősökkel üzérkedőkre t
Mi dohánygyári munkások sokat 

nélkülöztünk, amíg sikerült gyárunk
nak elegendő nyersanyagot besze
rezni és azt pénzzé tehető cigaretta
áruvá feldolgozni. Végre aztán mar 
fizetéshez is juthattunk, örőmnap 
volt ez a dohánygyári mtinkásraalá- 
dóknál. Gondoltuk, most vehetünk 
rongyos gyerekeinknek cipőt vagy 
ami éppen a legszükségesebb. Ezt 
reméltük, mert legtöbben visszame
nőleg is kikaptuk fizetésünket.

A Vörös Hadseregtől kinyomatott 
ezerpengősöket kaptunk. Mikor az 
első kereskedőhöz benyitottunk vá
sárolni és fizetésre került a sor, a 
kereskedő kijelentette, hogy nem tud 
belőle visszaadni 1 Hasonló módon 
jártunk a második, harmadik s min
den kereskedőnél, de ami elképesz
tő, a vasúti pénztárnál is azt mond
ták, hogy nem tudnak visszaadni, 
nincs aprójuk. Végül elmentünk az 
adóhivatalba, mert ott csak akad va
lami apró, de ott sem akadt, illetve 
kijelentették, hogy csak abban az 

. esetben fogadják el az ezerpengőst, 
ha ezer pengőnél több adóhátralékot 
törleszt le valaki.

Nagy bánat szakadt reánk. Itt volt 
a kezünkben a hónapok óta várva- 
várt fizetés és semmit sem kezdhet», 
tünk vele. Egy ismerőssel találkozva, 
az útbaigazított valakihez, aki bizto
san felváltja, Az a bizonyos valaki, 
megdöbbenésemre, pénzzel üzérkedő - 
valakinek bizonyult. Legnagyobb meg-• 
rökönyödésemre 800 pengőt kínált., 
fel az ezresért. Erre persze nem voi-, 
tata hajlandó. Ezek után arra kérem 
a szerkesztő elvtársakat, hassanak. 
oda, hogy az üzérkedők nyerjék el 
méltó büntetésüket. Fogják közmun
kára őket Mi mindent elkövetünk a 
harcoló Vörös Hadsereg és a köz el
látása érdékében s ezért ne gátolják 
ezt a törekvésünket a lelketlen gaz
emberek. Csapjunk le rájuk könyör«, 
telenül. ,

Fábián György ' 
dohánygyári munkás

A SZERKESZTŐSÉG VÁLASZAt 
Kedves munkásoivasónk 1 Ne i& 
lünk várja az intézkedést, hanem 
saját maga adja a néprendőnés 
kezére a legelső kereskedőt, vas
úti pénztárost, üzérkedőt vagy 
akár adóhivatali tisztviselőt is, aki: 
az érvényben lévő ezerpengőst 
nem fogadja el s igy a Vörös 
Hadsereg intézkedéseit és a de
mokratikus gazdasági építést sza
botálja I

* . 
A viHanyárahm n© em-elfékt

Háborús szenvedések közepette 
élünk és a megélhetéshez szüksége« 
létminimumot is alig keresi meg Ko
lozsvár dolgozó munkássága. Éppen 
ezért helytelennek tartjuk a villany
árak emelését. Elvárjuk á munkás
ságot és kisiparosságot képviselő vá
rosi tanácstól, hogy ne tévesszék 
szem elől a kisemberek általános 
helyzetéi. Ne engedjen egyes nagy
vállalatok kapzsiságának l Ha hábo» 
rus veszteség érte a villanyüzemel, 
akkor az fedezze a kárt az előző 
évek busás hasznaiból. Azokban ax 
években bezzeg nem jöttek a vil
lanyárak leszállításával.

A háború megtizedelte so
rainkat, sok-sok ember lakóházát és 
bérelt lakását szétrombolták. Ezek 
kinél kérjenek kártérítést ?

Hivatkozik még a városi villa» 
mosmü a szén drágulására Í3, amit 
avval magyaráz, hogy a szénkiter
melő bányamunkások napi 2 pengős 
chbérél fel kellett emelni. De ha a 
múltban csak ennyit fizettek a bánya
munkásoknak, akkor miért kelleti — 
nem is olyan régen — oly magas 
százalékkal felemelni a viJlanydija- 
kat ? 5 vagy ti hónapra visszamenő
leg kellett megfizetnünk az emelést, 
holott sem egy kisipuros, 3em egy 
munkás soha senkitől semmilyen mun
kájáért visszamenőleges béi- vagy 
áremelést nem kapott.

Nagy Albertne 
Belli len-utcai laka*.



Világosság

A folyrmk olcsóbb Iparcikkét, a városnak 
oksóbb élélmissért sssres a MAGISz 

Még néhány teherautót — s feketepiac nincs többé!
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KOLOZSVÁR, február 6. Az észak- | tán élig adja valamivel drágábban, 
erdélyi szövetkezeti mozgalomnak I mint ahogy vette az egyes árukat, 
ff ^í9 I f \ i t m f »■» — l_I _ *1 _••_ I í X1    r !H If Aezelőtt másfél hónappal jelentős ese
ménye volt; megalakult a Munkások 
Általános Gazdasági és Ipari Szövet
kezete, a MAGISz. A munkásmoz
galom barátai — a munkássággal 
együtt — örömmel vették a hirt, sok 
szövetkezeti szakértő pedig meg
érezte, hogy a MÁGISz megalakulása 
forradalmi jelentőségű.

Most itt ülünk öten a MÁGISz 
Szabadság-téri központi irodájának 
titkári szobájában. Ez a szövetkezet 
üzletkötési helye. A szervezel három 
fiatal vezetője tájékoztat az eddigi 
működés eredményéről. Előzőleg 
megnéztük a Kossuth Lajos-utcai rak
tárhelyiséget s most a szigorú biró 
szemével felmérjük a másfél hónapi 
tevékenység eredményét

Szerszámért búza, 
búzáért szerszám

— Tulajdonképpen mit tett a szö
vetkezet eddig a háborús közellátás 
megkönnyítéséért ? — kérdezzük.

— A szövetkezet — hangzik a vá
lasz — mint központi elosztó szerve
zet működik. Célja és feladata az, 
hogy az áru — közvetitői dij kizárá
sávalolcsón és közvetlenül jus
son el a termelőtől a fogyasztóhoz. 
Ezt parancsolja a szövetkezeti elv. 
Később a szövetkezetnek lesznek el
árusítói is. Ez még olcsóbbá fogja 
tenni az árucikkeket. A háborús köz
ellátás nehézségei ellenére máris 
jócskán kivettük részünket az élelmi
szer-beszerzésből. Kossuth Lajos- 
utcai raktárhelyiségünkbe — a régi 
Magyar Bolt épületének alagsorába 
~ gyűjtögetjük az árukat. Ennek a 
helyiségnek egyik oldalán fogják áru
sítani az iparcikkeket, a másik olda
lán pedig az élelmiszereket. A vas
áru-osztály már fel van állítva. Van 
áruja s működik : mindenféle szer
számot adunk el. Élelmiszereket is 
hoztunk már és további szállítások 
folyamatban vannak. Egy ízben már 
hoztunk pár ezer kilogram búzát is. 
Ekkor először volt hetek óta tisztes
séges áron kenyér a városban. Áz 
árubeszerzés nehézségei mellett szál
lítási nehézségekkel is küzdenünk 
keli. Ma vagont kapni egyenesen a 
csodával határos.

— A teherautón való szállítás még 
mindig lehetetlen ?

— A MAGíSz-nak már a jövő hé
ten elindul egy teherautója élelmi
szerért. Sikerült ugyanis több rossz 
teherautóból egyetlen használhatót 
összeállítani. Egy bizonyos mennyi
ségű árpt, élelmet tehát már rend
szeresen fogunk szállítani. Az élelmi
szerelosztás terén is vannak nehéz
ségeink, mert egyes gyárak nem ér
deklődnek központunknál, nincs meg 
köztük és közlünk a kellő kapcsolat 
s igy néha kimaradnak az áruelosz- 
tásbói. A szétosztás pontos megszer
vezésének céljából a gyáraknak je
lenteniük kellene, hogy esetenként 
az egyes cikkekből mennyire van 
szükségük.

Hogyan leit olcsóbb 
a tojás ?

• — Az eddigi áruszállításnak voll-e 
valami hatása a kereskedelmi árak 
alakulására ?

~~ Feltétlenül volt. Tojást például 
lovas-szekérrel szállíttattunk be. E‘- 
árasztot’uk a piacot 1 pengő 40 fil
léres tojással s a tojás ára egy csa
pásra leszállóit. De itt is egy hiba 
történt. Sajtó utján közöltük, hogy 
olcsó tojás kapható, s mi lelt ebből ? 
A kofák élelmesebbek voiiak a kö
zönségnél. Jeliek nagy fürgén s amíg 
észre nem vettük, megvettek egy 
csomó tojást 1 pcir-jő 30 filléres áron 
s mindjárt el is adták szép nyere
ség mellett.
“ Mi tulajdonképpen a titk i un

nak, hogy olcsóbban tudjak adni hz 
idegenből szólított árut, mint más — 
ugyanonnan szállító — kereskedő?

A szövetkezet egészen alacsony 
naszonkulcs mellett dolgozik. Így az- 

Ha sikerül jól megszerveznünk a 
szállítást — a feketepiac halálra van 
ítélve! A mi olcsó árainkkal nem 
tudnak a feketézők versenyre kelni. 
Az alacsony haszonkulcs biztosította 
tisztességes nyereség pedig nem fog 
elfolyni sem tantiémekre, sem igaz
gatósági utazási költségekre vagy a 
vezetőségi tagok reprezentációs költ
ségeire.

— Az élelmiszert eladó idegen 
kereskedők vagy termelők miért nem 
vállalkoznak a szállításra is? Hátha 
ott könnyebben megoldható volna a 
szállítás?

— Arról, hogy ők szállítsák ne
künk ide, szó sem lehet — felelik, 
— mert a termelvényeikben nagy a 
kereslet s örömmel elszállítják a ve
vők. De még a vételárra nézve is 
kikötésük van. Egyes élelmiszereket 
például csak bizonyos iparcikkek 
ellenében lehet kapni. így az üze
meink készítményein veszünk első
rendű fontosságú élelmicikkeket

— S az üzemek az iparcikkekért 
•— az esetleges élelmicikkeken ki*

Hatezer tag teremtette elő az alaptőkét
— Szervezetileg, hogy áll a szö

vetkezet ?
— Jelenleg körülbelül hatezer tag

ja van, E hatalmas taglétszámmal 
máris Északerdély legnépesebb szö
vetkezete. Nem fogunk tagszövetke’ 
zeteket alakítani, hanem ehelyett a 
dolgozók tízezreit akarjuk tagokként 
beszervezni. így, — a tagszövetke
zetek adminisztrációjának mellőzésé
vel is — sok felesleges kiadást ta
karítunk meg. Ennek is a vásárló
közönség látja hasznát. A közönség
től pedig csak egy kis jóakarata bi
zalmat kérünk, hiszen nem lehet 
másfél hónap alatt egy leomlott, kor
hadt világ helyébe újat és korszerűt 
építeni — fejezték be tájékoztató be-
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Munkások és tisztviselők 
közös üzemi szakszervezete alakul 

a Dermatában
KOLOZSVÁR, február 6. A szák

szervezeti munka kérdései közé tar
tozik az egyes üzemeken belül együtt 
dolgozó, de különböző szakmai cso
portokhoz tartozó munkavállalók ér
dekképviseletének a megszervezése, 
A múltban minden szakmai csoport 
a maga külön szakszervezetébe tö
mörült és gyakran külön utakon jár
va, megosztott erőkkel harcoltak jó
gáikért. Ez az üzemeken belüli meg
osztottság mindenkor helyzeti előnyt 
biztosított a munkaadóknak, akiket 
az elmúlt rezsimek reakciós munka
kamarái is mindenkor támogattak 
abban, hogy a szakcsoportok közötti 
kisebb differenciákat szakadékká mé
lyítsék.

A dolgozók egységfrontjának leg
erősebb bomlasztója azonban a fa
siszta rezsimek nemzetiségi politikája 
volt. Á fasiszta kormányok minden 
erejükkel szították a nemzetiségi és 
fajgyűlöletet, nehogy' a dolgozó töme
gek teljesen egymásra találjanak. 
Ennek a politikának volt a következ
ménye az, hogy a munkásság és a 
tisztviselők közötti szakadék áthidal- 
hatali innak látszott.

A Dennata Müvek munkásságának 
képviselői már a most megtartott bu
karesti Szakszervezeti Kongresszus 
előtt kijelentették, hogy az uj idők 
szellemeben egységes szakszerve
zetbe kívánják tömöríteni az üzem 
összes dolgozóit és hn az értelmiségi 
dolgozók, a tisztviselők kara megérti 
és elfogadja a munkásság harcos 
programját, akkor szívesen tótja őket 
is soraiban.

A Szakszervezeti Kongresszus az

vül —■ milyen előnyben részesülnek 
a MÁGISz részéről?

— Szövetkezetünk fervbeveite a 
nyersanyag beszerzését a gyárak ré
szére. Nyersanyagbeszerzési célból 
megbizottaink már járják a közeli és 
távoli vidéket. Az üzemi termelés 
tehát a szövetkezeten keresztül — 
vagyis: a munkásság által jut nyers
anyaghoz isi

— Milyen kapcsolata van a 
MÁGlSz-nak a földművesekkel ?

— Pontos tervünk az, hogy a föld- 
müvességgel megértessük, hogy ol
csó iparcikkekért adjon olcsó mező
gazdasági terményeket. Meg kell ért
sék a földészek, hogy egy ilyen meg
oldás egyaránt szolgálja a földmü- 
vesség és a munkásság érdekét. Mi
re ez a beszélgetés a nyilvánosság 
elé kerül, akkorra talán már meg is 
lesz az első ilyen természetű meg
egyezésünk az egyik falu földműve
seivel, Minden falut végigjárunk majd 
s megteremtjük az igazi kapcsolatot 
a fáldmüvesség és a munkásság kö
zött. Ez nem a szó, hanem a gaz
dasági érdekközösség kapcsolata lesz. 
Ez a kapcsolat időtálló.

szélgetésüket a Munkások Általános 
Gazdasági és Ipari Szövetkezetének 
ifjú vezetői,

A beszélgetés alatt az a határo
zott vélemény alakult ki bennünk, 
hogy a MAGISz az első hat hét 
alatt — minden alig leküzdhető ne
hézség ellenére is-r-konkrét ered
ményeket tud felmutatni. Végső el
ismerésünket azonban csak akkor 
fogia a MAGISz kiérdemelni, ha a 
megkezdett utón haladva, addig is, 
amíg a háborús közélelmezési ne
hézségek tartanak, a város dolgozó 
tömegeit élelemmel ellátja és a feke
tepiacot gyorsan és kíméletlenül le
töri.

. / Nemes István

egységes üzemi szakszervézelek kér
désével is foglalkozott. Megállapította, 
hogy az eddigi konzervatív ieilogás- 
sál szemben ez a célszerű, mert na
gyobb erőt biztosit a demokratikus 
dolgozók célkitűzéseiért vívott harc
ban és emellett nem jelent szakadást 
a szakmai szakszervezettel szemben. 
Az üzemi szakszervezetek szak- 

. csoportjai ezekkel is a legdemokra
tikusabb kapcsolatot tarthatják fenn.

A Dermata Müvek tisztviselői kara 
vasárnap megtartott közgyűlésén nagy 
lelkesedéssel, egyhangúlag úgy hatá
rozott, hogy csatlakozik az egységes 
üzemi szakszervezethez, mindenben 
magáévá teszi a munkásság célkitű
zéseit és vállvetve akar harcolni a 
munkássággal azért, hogy minél töb
bet termelve támogassa a frontot, 
megszüntesse a fasizmus utolsó ma
radványait és együtt építsenek fel 
egy demokratikus, szabad, uj világot.

Követendő példa a Dermata-tiszt- 
viselőké. Becsületes lépés, hogy a 
tisztviselők, kik még a tegnap, ber 
maguk is elnyomottak, de uz elnyo
mók támogatói vollak, ma oszlály- 
helyzctüket felismerve, ledöntik a 
mesterséges válaszfalakat és felsora
koznak a munkásság mellé, hogy 
együtt vívják ki a dolgozó emberiség 
győzelmét.

Egy Derinala-gyári tisztviselő

Rtnlapestrc utazó egyén
keressen fel, hogy Pesten tartózkodó 
fiamról hirt hozzon. Díjazás megál
lapodás szerint. — Dr. Sírd) György 
Dózsa György (volt We«;14tirj-a.) |6 

. .................................. .. ...............
I
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Nekünk tünsegeport bf'l'
Immár negyedik hónapja, hogy ® 

szovjet csapatok felszabadítottak és a 
sport terén remélt újjászületés még 
mindig vajúdik, sőt úgy látszik, hogy 
a demokratikus nevelés egyik eszkö
zét teljesen kiengedjük kezünkből és 
átengedtük az egyéni eredményeket 
kultivátó sportegyesületeknek.

Igaz, hogy néhány bátortalan cikk 
már felvetette a munkássport újjá
szervezését és ennek az újjászerve
zésnek az alapjait igyekeztek is le
fektetni. A Központi Tanácsadó Testü
let mellett most van kialakulóban egy 
Testnevelési Tanács, amelynek híva-- 
tása lenne a testnevelcstkézbevenní. 
megreformálni, demokratikussá tenni 
és ami a legfőbb, irányítani. Ez azon- 
bán nekünk munkásoknak még nem 
mond semmit vagy legalább is nem 
sokat. Nekünk határozottan kell kö-‘ 
vetnünk azt az utat, amelyet a mun
kásság érdeke kijelöl nekünk a sport 
terén, és ez: a tömegsport!

Mint minden dologban, igy a rnun- 
kássport kérdésében is a Szovjet
uniót vesszük példának. Az Unió 
eredményei bizonyítják nekünk a tö
megsport rendkívüli eredményeit- 
mind fizikai, mind lelki vonatkozás-. • 
bán. Szemet elkápráztató tömegeket' 
mozgat meg évenként Moszkvában .“ 
a Szovjetunió minden részéről Össze
gyűlt sportemberek hatalmas felvo
nulásai Vég nélkül sorolhatnánk azo
kat a kiváló sportolókat, akik a vi
lágrekordok sokaságát döntötték meg; 
Ezek az emberek, mind a tömeg
sportolók közül kerültek a világspor
tolók élére. És sokan közülük a szoy- 
jethaza legelső hősei közé emelked-. 
tek fel.

Ezeket látva és olvasva kell ne
künk itt megteremtenünk az egysé
ges munkássportot, illetve tömeg
sportot. Tömegsportot viszont csak 
ott lehet kezdeni, ahol nagyobb mun
kástömeg van együtt, tehát a gyár
ban és a szakszervezetben. Meg 
kell teremtsük a lehetőséget, hogy a - 
tömegeket sportoltassuk. >

Azokban az üzemekben, ahol már 
van sportszervezet, azonnal tér-? 
jünk át a tömegsportra és a miaő^ 
ségi sportot szigorúan különítsük- el, 
halehet szüntessük be teljesen, A 
kulturszakosztályok mellé állítsuk fel 
a sportszakosztályt is és keressük’ 
meg az összeköttetést a gyárban, 
vagy szakszervezetben dolgozó .mun-', 
kássportolókkal, akik mini sport-ok
tatók működnének az egyes sport
ágakban. Mikor ezek megvannak, 
akkor válasszuk ki azt a. sportágat, 
amelyben a munkásság nagyrésze 
cselekv.őleg résztvehet. Ilyenek a tor«? 
na, atlétika, (mezei futóverseny), 
birkózás, turisztika. Ezek körülbelül 
azok a sportágak, amelyekben kevés- 
költségekkel nagy tömegeket lehet 
sportoltatni. Ha ezekből a tömeg
sportszervezetekből kiválik egy-^egy 
tehetségesebb ifjú, küldjük át azok
ba az egyesületekbe, ahol minőségi, 
sporttal foglalkoznak, de seminiese(- 
re se favorizáljuk, mert ez a tömeg 
nevelésének a rovására megy. ......

Vé^al válasszuk meg megbízót- 
iáinkat és alapítsunk meg a Szakszer
ve éti 'fanacs mellett egy sportbi
zottságot, amely hivatva legyen a 
numkássportolók hatalmas tömegeit 
irányítani és vezetni. Vezetni az utón, 
amelyen előttünk már hatalmas mun
kástömegek meneteltek a szocialista 
haza leié.

Gebefügi Ferenc 
... *

A középiskolások siver&enye*  A 
kolozsvári középiskolások sportbizott
sága elhatározta, hogy megrendezi« 
középiskolások sibajnoksagát. A ver
seny — amelynek időpontját később 
közöljük — két korcsoportban, a 
13-15 évesek és a 16—18 évesek 
között bonyolódik le. A intő-, lesikló-, 
mülesikló-, ugró-, északi, összetett és 
alpesi összetett, végül összesített 
pontvcrscnyoői álló) vcrscnyszáinokra 
a nevezéseket február tí-ig Kovács 
Béla testnevelési tunar címére (Gya
korló gimnázium) keil beküldeni. 
Minden versenyszárn első három he
lyezettje versenydijazásban részesül. 
A pontversenyben legtöbb pontot eb
ért iskola vándoráijat kap.
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sl próhirdetések
HIRDETÉSI ARAINK: Apróhirdetés 
szavankint 60 fillér, legkisebb apró
hirdetés 10 szóig 6 P. Keretes hirde
tés cm- 1.50 P. Hírek között szavan
ként 150 P. Nyilttér szavankint 3 P. 
Közg. közlemények szavanként 2 P.

I H- I ll JJIIL'ILLIL

vételA d á s
EGY férfi hosszú télikabát eladó. Buda- 

pesti-ut 44. 3182
ÍRÓASZTAL és könyvszekrény tölgyfá

ból, nagyméretű, eladó. Dónát-ut 82. 3180 
BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKEr, tömegbé

lyeget legmagasább árért veszek. Horea- 
utca 48, első emelet 5. 3101

EVŐESZKÖZÖKET, alpakkát és ezüstöt 
magas áron vásárol a .Libertás“, Deák 
Ferenc-utca 40. 30 j 7

MOTORIKUS erőre alkalmas kisebb csi
gaprést és fúrógépet megvételre keresek. 
Kováts könyvkereskedés, Szentegyház-u. 
3 szám. Gr.

OLCSÓ fűrészpor eladó. Csertörő-utca 5 
szám. 3184

JÓFORGALMU füszerüzlet eladó. Cím a 
kiadóban. 3188

AMÍG a készlet tart, vegyen valam t a 
-kiárusító .Éva“ mükereskedésben. 2484

VESZEK perzsaszőnyegeket, függönyö
ket teritőket, ágy és fehérneműket és 
égydecis kölnivizes üvegeket Kottenberg, 
Timár-ufca 10. , 3164

ASSZONYOK FIGYELMÉBE I Tűzálló 
íőzőedeny kapható. Lusztig és Moskovits 
üvegüziet, Széchenyi-tér 29, 3214

ELADÓ egy jókarban lévő stabil Under- 
wood-irógép. Istók-iroda, Deák Ferenc-utca 
11 szára. . 3213

HORNYOLT cserepet, használtat vagy 
újat veszünk. Cim: Hangya Gyufagyár
utca 1. 3211

ELADÓ táskás patefon lemezekkel (ro
mán—magyar). Kövespad-u. 3o, Lázárnál, 
délután,

HASZNÁLT ruhát veszek és 
Balázs, Unió-utca 12. Uj üzlet.

ELADÓ villanymotor,'0.5 lóerős ... 
lóerős. Ugyanott eladó két drb. üzleti vas
redőny. Cím a kiadóban. 32v’0

TEXFiLÜZLETBERENDEZÉS áruval el
adó. Cim a kiadóban. 3216

KOMBINÁLT szekrény, rekamié eladó. 
Asztalossegéd felvételik. Mócok-utja 8. 

3210
KOMBINÁLT szoba eladó. Magános fér

fit üzleti társnak keresek. Madách-utca. 
11 szám. 31s9

VESZEK és eladok ócska ruhákat, fe
hérneműt Russu, Dávid Ferenc-utca 3, 
üzlet 3204

BELYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé
lyeget bárkinél előnyösebben vásárolok, 
Dávid Ferenc-utca tizenkeltő. 2459

GYAPJÚ sipullover eladó. Szabadság-tér 
6, háztelügye.ő. z994

BABKAVÉT veszek, Mócok-utja 32.
GYMÖLCSFAPERME TŰZŐGÉPET kere

sek megvételre. Cim: Fecske-utca 16, 3169 

ftikalmazást keres

320o 
eladok.

3157
é» 1.5

HÁZHOZ megyek mosni, vasalni vagy 
betegápolást vállalok. Holdvilág-utca 31 
szám. 3208

KOMOLY, megbízliuió, főzni tudó min
denest keresek Malom-utca 10, cukorka- 
feuet. 3191

NÉGY középiskolát végzett fiút fogtech- 
sikustanu.óuok felveszek. 'Tőkés, Ma ar
atta 46 sz. 3183

JO fodrászsegédet keresek városi gőz- 
iís kádfürdőbe, 50 százalékra. Jelentkezni 
ugyanott, Tamásnéxiál 3195

IDŐSEBB házvezetőnőt keresek azon
saira. Na-, eh Gyula. Széchenyi-tér 36. 3z0ó

TANULOFRJ 50 pengő heli fizetéssel 
felvétetik. Könyvkötészet. Kossuth Lajos- 
futca l, udvarban. 3198

PERREL; «pírénál azoiuialra kero 
Bünk. Ajánlntct-rt .Helyesírás“ jeligére a 
kiadóba. Gr.

SZOBA, konyha kiadó. Hosszu-utca 40 
«tóm. 3196

RESZELÖVÁGÓSEŐ. DEKEI felvesz a 
Magyar Acélárugyár. 3090

ASZ 1ALOS i ANULO felvételik fizetéssel 
Kiss asztalosnál, Aossmh Lajos-utca 22 
«zám. 3107

KERESEK azonnali békésre egy mln- 
dcncsleúnyt Jelcnikczní Szcchcnyi-iér 24, 
Varga-kávéházban. 3110

In s a ti a n - I a k á s
KIADÓ egy szoba konyhán, komfortos 

lakún. Ugyanott kiadó egy bútorozott szo
ba- II. her., Eszt-ulca 18 szám. 3187

KIADÓ két nagy utcai parketté» azoba, 
kenyhu nélkül 6U pengőért. Dudái Nagy 
Anlnl-utcá 65. 3:92

'Már toborozzák - • 
az isj magyar nemzeti hadsereget 

DEBBSCEH (Tass). Miklós Béla, «; ideigleuös magyar 
nexnzGti kormány xuxxixszicrolnöko és Voross jcxuos vezér- 
ezredes, hadügyminiszter felhívással fordultak az ország 
népéhez« kérve« hogy minden fegyverfoghato Jetii lépjen 
be az alakulóban lévő nemzeti hadseregbe. ...

»Most kezdődik a magyar nép igazi szabadsagharca 
— mondja a fölhívás. Az uj magyar hadsereg kell megsze
rezze a magyar nép számára a megfelelő helyet a beke- 
szerető népek sorában". >

Fél esaiteodő alatt 110 német 
hadosztály semmisült meg nyugaton

LONDON, február 6. A szövetséges 
főparancsnokság jelentése szerint az 
amerikai 1. és 3. hadsereg egy he
lyen áttörte a Siegfried-vonal tőállá
sát. Megkezdődött a Röhr folyó gát
jaiért dúló harc. Ezek a gátak szol
gáltatták a Ruhrvidék ipartelepeihez 
a villamos energiát. A szövetségesek 
már elfoglalták a második legnagyobb: 
gátat és jelenleg két kilométerre ál
lanak a schwammenaueri nagy 
erőmülelepíől. Elzászban a francia 
csapatok tovább szűkítették a német 
terepzsákot és elfoglalták Gebweilert, 
valamint még két helységet. ■

Az invázió kezdete, tehát múlt év 
junius ö-a óla a szövetségesek 800 
ezer német foglyot ejtettek és körül
belül 400 ezer német katonát tettek 
harcképtelenné. Ez a szám több mint 
110 hadosztály kiesését jelenti, A 
németek csupán junius t;-a és szep
tember vége közt oü páncélos had
osztály anyagát vesztették a nyugati 
csatákban, ami a történelem egyik 
legnagyobb veresége. A németeknek 
az angol jelentés szerint nem maradt.! harcát is megköveteli, továbbá, hojjy 
más választásuk, mint megmaradt | ez a harc csak első fejezetét jelenti 
erőikkel december végén ellentáma' ’ Japán .áverésének.

Költemények .
MEGHÍVÓ. A Kolozsvári Csizmadia 

Ipartestül« székházában (Karolina-tér 8) 
: rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tago
kat ezúton hívja meg. Tárgysorozat: 1. 
Jogtanácsos jelentése. 2. Tisztujitás, 3. In
dítványok, 3189

EGERES! VILLAMOSMÜVEK RÉSZ
VÉNYTÁRSASÁG. Meghívó az T 94 5. évi 
ebruár hó 15-én (csütörtök) d. e. 10 óra

kor a Társaság helyiségében (Kolozsvár, 
Hegedűs Sándor-u. 1 sz.) tartándó rend
kívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A 
Társaság alapszabályai 1. §-ónak kiegészí
tése a románnyelvü cégszöveggel. 2. A le
mondott igazgatósági és felügyclőbizottsági 
tagok helyének betöltése. A rendkívüli 
közgyűlésen résztvenni szándékozó részvé
nyesek felkéretnek, hogy részvényeiket a 
Társaság pénztáránál (Kolozsvár, Hegedűs 
Sándor-u. t. sz.) az alapszabályok 6. §. 
értelmében a rendkívüli közgyűlés előtt 
legalább bárom nappal Jetéibe helyezni 
szíveskedjenek. Szavazati jog csak a letett 
részvény alapján gyakorolható. Kolozsvár, 
1945 február 5. Egeresi Viilamosmüvek 
R. T. Igazgatósága. 3194

BERENDEZE1T nagyobb szobát, irodá
nak megfelelőt kereseK sürgősen. Címe-. 
két „Csak központban“ jeligére kérek. Gr.

BÚTOROZOL T szoba komfoi fial vagy 
anélkül kiadó. Móco.i-utja 147.

KERESEK központtól 10—15 percnyi tá
volságra 2—3 szoba, konyha, kertes la
kást. Cím: Deák Ferenc-utca 6—8. Ria- 
kozmetikn.

KERESEK központban orvosi rendelő
nek is alkalmas, 4—5 szobás lakóit. Cím 
a kiadóban. Gr. 38

Különfélék
FIGYELEM ! Budapestről jöttem, pénte

kén visszautazom. Mind. n megbízást vál
lalok pontos elintézéssel. Választ Is ho
zol;. Pákay. Bethb n-utca 14. 1—5 óráig.

Gr.
ELVESZETT irnttóreóm az Endre király 

utcában csütörtökön este. Kérem a becsü
lete.; mcgia ülői. az iru.okut az igazolvá
nyon levő címre «.ljuttu'.ni. Gr

rELKElvc >1 azt a leventét, ki fiúmról, 
Ágh István leventéről, akit akt. 7-én u 
Tégiás-uli légiós iskolából elvittek, hirt lúd, 
értessen. Jutalomban részesül. Cím: i •> 
lozsvúri Husúrugyár kapusa. Ktiza-ulca 
14 szára. *181

3185

6-8. Ria- 
Gr.

dást indítani. Ez 24 hadosztály be
vetésével indult meg akkor, amikor 
ezeket mint központi tartalékot kel
lett volna alkalmazni a keleti arc
vonalon.

Az angolszász légierő több napon 
át támadta a Brenner-hágó műtár
gyaik Veronától északra Sant Amb- 
rogio vasúti céljait is bombázták, 
ezen kívül több helyen megszakí
tották, a Veron«*-Tren.linó-i  vasútvo
nalat.

Olaszországban az 5. amerikai 
hadsereg elfoglalta Gallicinát.

A csendesóceáni. hadszíntéren be
vetésre került a brit tengni erő. Ma- 
nillá megtisztítása tovább folyik. Et
től nyugatra az amerikai csapatok 
elvágták a baláni félszigeten lévő 
japán erőket. Szuper-erődök a Szu- 
matra-szigelén lévő pallenbergi nagy 
olajfinomítókat támadták.

Mac Arthur tábornok, a csendes
óceáni amerikai főparancsnok kije
lentette, hogy a Fülöp-szigetek to
vábbi felszabadítása .a filippinók

AZ ÉPÍTŐIPAROSOK SZAKSZERVE
ZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE. Az építő
iparosok szakszervezete felhívja tagjak, 
hogy vasárnap d. c. 10 órakor a volt 
építőiparos otthonban (Patak-u. 7) minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a kon
gresszusi kiküldöttek jelentésének meghall
gatására.

A KOLOZSVÁRI NÖISZABÓK ÉS 
LEÁNYKARUHÁK SZAKOSZTÁLYA 
gyűlést tart február 8-án délután 3 órakor 
az Ipartestül« helyiségében a szövetkezét 
és a munkamegváltás ügyeiről. A saját ér
dekében legyen ott mindenki. 3215
A KOLOZSVÁRI KERESKEDŐK EGYE

SÜLETE közli az összes könyv- és papír
kereskedőkkel s.c szasmába vágó érdekel
tekkel, hogy f. hó 8-án, csütörtökön d. u. 
1 órakor, valamint a vas, ócskavas, s c 
szakmához tartozó érdekeltekkel, hogy f. 
hó 9-én, pénteken d. u. 3 órakor az Egye
sület iparkamarai titkári helyiségében fon
tos tárgysorozata gyűlést tart, melyre min
den érdekelt pontos megjelenését kéri.

HATEZERPENGÖS kölcsönt keresek há- i 
rom hónapra. Értéke ezüstben biztosítva i 
Címet személyes megbeszélés céljából ké- j 
rek a kiadóba, „Ezüstfedezet“ jeligére.

3190
BUKARESTBE és Románia területének • 

minden hegységébe mindennemű megbí
zást eszközlünk. Kereskedelmi vállalat, 
Eötvö.;-utca 14, 1. emelet 3178

BUDAPESTRE és a felszabadult ma
gyarországi terüielek helységeibe minden
nemű megbízást eszközlünk. Kereskedel
mi vállalut, Eötvös-utcu 14, J. emelet 3178

SZÁSZ JÁsOSi’ keresem, aki a szat-----
móri 9. utászéicdnél B. 640. tábori szám 
alatt volt Hu valaki tud róla, értesítse te- 
eségét, Erzscbat-ut 3 2 szám alatt Gr

Parkalt- hajópadló
munkál váka^OK

Duók Ferenc-utca 41.

Szer keszti BALOCHI EIXiAR 
A szerKesztescrt felei NAGY ISTVÁN 

HivalalosórAk 8-tól 12-ig, 
Szerkesztős őg és kiadóhivatal: 

brassaiu. 7

Orvosi szolgálat
KOLOZSVÁR, február 5, A városi 

orvosi hivatal közli, hogy a városi 
orvosi rendelés február 1-től a vá
rosi orvosok lakásán történik az 
alábbi sorrendben:

L kerületi városi orvos dr. Ranta 
László, lakása Majális-utca 26. Ren
del 10—12 óráig. Ide tartozik a Há- 
zsongárd, a Szamos-, Eötvös., Tor- 
dai-, Szöllö-, Holdvilág- és Bem-ut- 
cák közötti terület

IL kerületi városi orvos dr. Poenár 
Jenő. Lakása Heltai-utca 5. Rendel 
8—10 óráig. Hozzátartozik a Magyar
utcától délre a Tisztviselő-telep, Pil
langó-telep, Kilin-telep, Pata-utca és 
környéke.

ÜL kerületi orvos dr. Lőrincz Ernő. 
Lakása Magyar-utca 17. Rendel ideig
lenesen a tisztifőórvosí hivatalban 
(Bolyai-utca 1.) 8—10 óráig. Hozzá
tartoznak a Széchenyi-tér, Kövespad, 
Tókörnyéke, Nagy Gábor-telep és 
Bulgária-telep utcái.

IV. kerületi orvos dr. Gherman 
György. Lakása Budai Nagy Antal- 
utca 31. Rendel 8—10 óráig. Ide tar
tozik a Szent György-hegy, írisz-te
lep, a Dermata környéke és a Vágó
híd környékén lévő utcák.

V. kerületi orvos dr. Vasvári Sán
dor. Lakása Széchenyi-tér 9. Rendel
8— 10 óráig. Hozzátartoznak a Brétfü, 
Hegyes-domb, Nádastéri szöllő, Vas- 
ut-állomás, Horea-ut és környékbeli 
utcák.

VL kerületi orvos dr. Filip C. Vic- 
tor. Lakása Linczeg-utca 10. Rendel 
10—12 óráig. Hozzátartoznak a Fel
legvár környéke, Rákóczi-negyed, 
Kardosfalva és a Kerekdjunb.

V1L kerületi orvos dr. Dénes Gyula. 
Lakása Deák Ferenc-utca 19. Rendel
9— 11 óráig. Hozzátartozik a Kétviz- 
köz, Monosturi-ut, a sörgyártól fel
felé és a környékbeli utcák.

; Fasjrelmeitetés
1. A Pénzügyigazgatóság ezúton 

s utoljára figyelmezteti a kereskedő
ket, iparosokat, valamint a 200—1945. 
sz. főispán! végzésben elrendelt 5 
százalékos rendkívüli forgalmi adó 
fizetésére kötelezett összes adózó
kat, hogy eladásaikról (munkatelje
sítményeikről) vevőik részére minden 
egyes esetben a Pénzügyigazgatóság 
áitai iáttamozolt tömbből vásárlási 
jegyet tartoznak kiadni, melynek pon
tosságáért úgy az eladó, mint a vevő 
szigorú büntetés terhe mellett egye
temlegesen felelős.

2. a) Az 194o január 20-tól járó 5a 
százalékos rendkívüli forgalmi adót;

b) a rendes forgalmi (fényüzési) 
adót;

c) az alkalmazottak kereseti adó
ját;

d) a kibocsátott számlák után járó 
1 százalékos bélyegilletéket, vala- 
mint

e) a megállapított fej adót legkésőbb 
február hó 10-ig a szokásos módon : 
az állami adóhivatalnál (Malinovszki- 
tér 19. sz.) büntetés terhe mellet 
befizetni tartoznak.

Ezen rendelkezések betartását a 
Pénzügyigazgatóság közegei a hely
színen fogják ellenőrizni, mely alka
lommal az ellenőrző közeg által kért 
adatokat az adózók az ellenőrzést 
gyakorló tisztviselő rendelkezésére 
kötelesek bocsátani.

Pénzii^yi^az^ató,

Cinema SELECT mozgó
szerdától kezdve vetíti 

a legszebb amerikai filmet

Ehv asszony 
három élete

Rachel Field nagysikerű regénye 
után. Főszereplők licité Davis és 
Chares Boyer. A film hosszúságára 
való tekintettel csak két előadás 2 
és 5 órakor. Warncr-Bros film.
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